

## [ 区域新闻联播 ]

# 苹果节周六开幕,去莱西吃苹果吧

## 河头店镇东大寨苹果文化节精彩内容等您来,参加吃苹果比赛还能赢万元大奖



苹果丰收,果农们喜笑颜开。



树上的苹果挂满枝头。

□半岛全媒体记者 徐新东 谢浩军

莱西市河头店镇东大寨国际苹果文化节将于本周六拉开帷幕!11月11日至11月12日,在河头店镇东大寨村举办2017中国东大寨国际苹果文化节暨首届中国一带一路县域经济发展论坛与电商物流协同峰会等活动,将把东大寨苹果推向更广阔的舞台。据介绍,期间节会现场将举办吃苹果大赛、苹果雕刻、果盘拼盘等活动,市民在品尝爽脆多汁的苹果的同时还可以参加吃苹果大赛赢取万元大奖。

### 苹果挂枝头,静等游客来

从十月底开始,河头店镇东大寨村苹果小镇的苹果开始陆续收获,果农们享受着丰收的喜悦。据了解,河头店镇东大寨村苹果小镇已经连续四年成功举办了东大寨苹果节,每年都吸引大量游客前来游玩采摘。11月11日,“2017中国东大寨国际苹果文化节”将在东大寨村正式拉开帷幕。主办方特地设置了苹果采摘环节,游客们凭票可以直接进入果园亲手采摘。

市民在采摘苹果的同时,还可以欣赏到丰富的节目。来自国内外的艺术家代表及青岛市总工会“共同的家园”慰问演出团,为此次盛会带来了精心排演的节目,让国际苹果文化节成

为真正的“文化的盛典,我们的节日”。同时,具有地方特色的莱西吕剧,还给这场因苹果而聚的盛会准备了一场传统文化的盛宴,这是属于山东艺术的瑰宝。除此之外,来自“一带一路”的各国大使将在东大寨苹果小镇认购国际友谊林苹果树。还有大腕书法家,一起来为东大寨苹果小镇挥毫泼墨,定会让喜爱热闹的市民不虚此行。

### 吃苹果大赛赢取万元大奖

半岛全媒体记者了解到,主办方在现场还推出吃苹果大赛并有机会赢取万元大奖。据介绍,在现场参加比赛的人员每人会分得一堆苹果,一分钟内谁吃得最多,谁就胜出。每十人一组,每组取1人参加12日决赛。12日的决赛将根据初赛胜出人数,进行十取一的晋级赛,最终决出2017年东大寨国际苹果文化节的“平安冠军”。冠军获得者将奖励人民币一万元及100斤苹果,剩余九名选手也将获得100斤苹果的奖励。

除了这些,12日下午现场还将举办苹果雕刻、果盘速拼等活动。您想看到一个苹果“开”出一朵玫瑰花吗?您想看一个苹果变成一幅画吗?只要来到苹果节,就能知道苹果雕刻有多美。此外,来自乡土小菜馆、鲜卤百味大酒店、白鹭湖温泉度假区、老堂屋妈妈菜、郭城摔面五家酒店的厨艺大师们

报名参加苹果雕刻环节,现场将为游客们带来一场视觉盛宴。乡土小菜馆的一卤鲜鲈鱼、散养笨鸡泡饼,鲜卤百味大酒店的生炒本地散养鹅、手抓本地山羊肉,老堂屋妈妈菜的老堂屋第一福、金毛狮子鱼,郭城摔面的古法时蔬拌面以及白鹭湖温泉度假区的松针香薰肉排、果味谈烤肉等菜品也将给您带来惊艳。

### 更多新鲜元素将精彩呈现

淘宝直播、火山直播、斗鱼、花椒、一直播……主播们平时都“活”在手机里,而此次苹果节,他们也来到莱西摘苹果了,各种各样的直播平台上的主播们,定会让这深秋的景色再添亮点。为了提高游客的参与度,市民在参加苹果节的过程中,只要是看到的美景都可以用手机拍下来,然后上传到微信公众账号,主办方会把游客的照片精选后进行投票评奖,值得提醒的是,一定要有苹果和微笑。

另外,本次苹果节还邀请了许多国际友人加入,来自老挝、捷克、印尼、巴基斯坦、斯里兰卡、也门等一带一路国家代表带着他们的特产来到了莱西,来到了东大寨苹果小镇。莱西人民也准备好了自己的特产,将一起呈现给来东大寨摘苹果的吃货们。市民朋友可以感受到异国风情和美食。

### 相关链接

#### 融入旅游元素 打造苹果小镇

东大寨苹果种植历史可以追溯到上世纪五十年代。从最初的“单打独斗”,到2007年成立青岛东大寨果蔬专业合作社,东大寨村走上苹果规模化经营之路。近年来,东大寨村建立起全国单体规模最大的新模式栽培示范园,带动了周边几个村子发展苹果种植业。同时,河头店镇政府也加大招商投资,着力打造集休闲观光、特色农家乐、快乐采摘于一体的现代农业示范园。

2017年,河头店镇政府将东大寨村规划为果品休闲旅游村,并作为首个美丽乡村建设单位,重点突出东大寨苹果特色产业,融入乡村旅游元素,着力打造东大寨苹果小镇。目前,村委大院依照原有建筑改造成村史展馆、民俗文化馆、苹果博物馆等,体现东大寨村深厚的文化底蕴。另外,东大寨村充分利用村里的山水条件,建设旅游观光区。投资300多万元,建设休闲文化灯光广场、人工湖和音乐喷泉。在村东萝卜山,规划建设千亩生态园,打造快乐采摘园、休闲运动体验区、苹果文化主题公园。

# 丹参大丰收,每亩净赚三四千

## 即墨多地掀起“中药热”,农户与中药材公司签约收购保证收益

□文/图 半岛全媒体记者 高晓飞

近日,半岛全媒体记者在即墨区蓝村镇王家小桥村采访看到,10多名农民正在田地里忙着收获远远望去像是细长型的胡萝卜的植物。种植户王信业告诉记者,这是一种中药材——丹参,亩产4000斤,每亩纯利3000到4000元。记者了解到,在即墨蓝村镇、移风店镇、蓝谷高新区、田横镇等地都有像王信业一样的中药材种植户。他们与中药材公司签署合同,保证最低收购价,年收入比种庄稼翻两三番。

“别看它长得像胡萝卜,营养价值和功效可不一样。它是货真价实的中药,叫丹参,对治疗心脑血管疾病有十分好的疗效。”望着田地里红灿灿的丹参,蓝村镇王家小桥村种植户王信业笑得合不拢嘴。他给记者算了一笔账,“丹参小的一棵一斤左右,大的2斤多,亩产4000斤左

右,收购价一斤1.8元至2元,每亩纯利3000元至4000元,比种庄稼收入翻了两三番。我们和青岛鸿鑫昌中药材有限公司签订了收购合同,能够保证最低收购价,所以绝对不会出现赔本卖或者没人收购药材烂在地里的情况。”

“农户种哪些中药材是根据市场需求定的,收购以后,由我们自己的中药厂进行加工。”青岛鸿鑫昌中药材有限公司董事长董高峰告诉记者。记者获悉,除了蓝村镇,青岛鸿鑫昌中药材有限公司还在移风店镇、田横镇、青岛蓝谷高新技术产业开发区等地,共签约农户与大型种植基地80余户、土地1000多亩,种植丹参、牡丹、树莓、桔梗、蒲公英、板蓝根、金莲花、金银花等中药材。“随着市民保健意识的提高,中药材的市场行情也逐年攀升,今年丹参每亩便增加了1500到2000元的纯利润。”董高峰充满信心地表示。



丹参大丰收,每亩净赚三四千。